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2022-§ 390			Dnr: KS.2022.1243

Revidering av Reglemente för kommunstyrelsens beredningar och rådgivande organ 2022
Beskrivning av ärendet
I kommunallagen regleras förutsättningarna för politiskt beslutade organ som lyder under nämnd eller kommunstyrelsen. Av lagen framgår att dessa kan bestå av utskott och/eller så kallade nämndberedningar[footnoteRef:1]. Det framgår också att nämnden självständigt kan besluta om nämndberedningar medan fullmäktige ges möjlighet att besluta om utskott. I Finspång regleras utskottens verksamhet i kommunstyrelsens reglemente, medan nämndberedningarna regleras i detta reglemente. De två nämndberedningar som regleras i detta reglemente, arbetsgrupper för uppföljning av verkställighet och resultat samt ekonomiberedningen består enbart av förtroendevalda.
Vid sidan av de formella organen finns ett antal rådgivande organ som syftar till utbyte av ömsesidig information samt överläggningar i aktuella frågor. Dessa har inte ställning som kommunala nämnder, utskott eller beredningar, men utgör viktiga informationskällor inför beslutsfattande. De rådgivande organen består av representanter från kommunen och representanter från civilsamhället, exempelvis intresseorganisationer och företrädare för näringslivet. De rådgivande organen bestämmer själva när de ska ha sina möten men åläggs att föra minnesanteckningar/protokoll som redovisas till kommunstyrelsen. 
Endast de ledamöter som är kommunpolitiskt tillsatta arvoderas av Finspångs kommun.
Detta reglemente ska utvärderas kontinuerligt och kommunstyrelsen äger denna struktur av politiska organ och beslutar vilka som upplöses och tillkommer. 
Samtliga politiska organ som beskrivs i detta dokument återrapporterar sitt arbete till kommunstyrelsen genom delgivning av protokoll och minnesanteckningar.

Det tidigare reglementet (KS.2019.1074) antogs av kommunfullmäktige 2020-03-25, §51.

De revideringar som har gjorts i föreliggande reglemente är i allt väsentligt:
Namnbyte på Natur- och friluftsråd till Naturvårdsråd. Friluftsfrågorna flyttas över till Folkhälsorådet där det finns en naturlig hemvist sett till sakinnehållet. 
Ungdomsrådet tas bort som formellt råd då det varit inaktiverat en längre tid.
Beskrivningen av det brottsförebyggande arbetet tas bort som bilaga och egen rubrik i reglementet. Denna bilaga reglerar och beskriver på en hög konkretionsnivå hur arbetet går till och vilka aktörer som är verksamma. Denna typ av beskrivning är till för Brottsförebyggande rådets arbete och behövs inte beslutas av kommunfullmäktige.
Samtliga råd, förutom Brottsförebyggande rådet, besätts nu av tre förtroendevalda ledamöter i stället för som tidigare, då vissa råd innehållit två eller tre ledamöter. Detta leder till en enhetlighet och ett konsekvent förhållningssätt till råden. 
Brottsförebyggande rådet innehåller även i fortsättningen fem förtroendevalda ledamöter.
Justering görs så att endast ordföranden i respektive råd behöver komma från kommunstyrelsen, till skillnad från tidigare då även vice ordförande behövde komma därifrån. 

Justeringarna görs för att få en enhetlig och tydlig struktur i rådens sammansättning, samt att fastställa att samtliga råd har koordinatorsstöd i form av intern sakkunnig/koordinator. Vidare fastställs gällande samtliga råd att mötesanteckningar ska föras och att eventuella förslag skall protokollföras. 

Sedan tidigare gäller också att samtliga organ som beskrivs i detta dokument återrapporterar sitt arbete till kommunstyrelsen genom delgivning av protokoll och mötesanteckningar. 
Kommunstyrelsens beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige
Att fastställa reglemente för kommunstyrelsens beredningar och rådgivande organ
Att upphäva nu gällande reglemente, diarienummer KS.2019.1074
Kommunstyrelsen beslutar för egen del
Att paragrafen justeras omedelbart 

Justering:


---------------------------		--------------------------
Mats Annerfeldt (S)		Stefan Carlsson (V)
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